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PROCESSO VERBALE 
 
L’anno 2009, il giorno 16 del mese di aprile, in Perugia, presso la sede del 
Consiglio regionale, previa convocazione, ai sensi del comma 1 
dell’articolo 21 del R.I., prot. n. 2638 del 9 aprile 2009 si è riunita la III 
Commissione Consiliare permanente con il seguente calendario dei lavori:: 
 
1) ATTO N. 1451 – Proposta di atto amministrativo di iniziativa della 

Giunta regionale, concernente: “Piano Sanitario Regionale 2009/2011.” 
 
2)  ATTO N. 1520 – INTERROGAZIONE  (presentata con richiesta di 

riposta in sede di Commissione con procedura ordinaria) del Consigliere 
Girolamini, concernente: “Iniziative della Giunta regionale volte a 
garantire la piena funzionalità della Croce Rossa Italiana dell’Umbria”; 

 
3) ATTO N. 1521 – INTERROGAZIONE  (presentata con richiesta di 

riposta in sede di commissione con procedura ordinaria) del Consigliere 
Tracchegiani, concernente: “Deliberazione della Giunta regionale n. 1858 
del 22-12-2008, recante: utilizzazione dell’ossigeno-ozono terapia del 
trattamento delle protusioni ed ernie discali – Direttiva vincolante alle 
aziende UU.SS.L. e alle Aziende ospedaliere – art. 3 – comma 4 – della 
legge regionale 20/1/1998, n. 3 (Ordinamento del Sistema sanitario 
regionale) – Sussistenza di dati ufficiali e studi clinici effettuati che 
dimostrino l’inefficacia della terapia suddetta”. 

 
Alle ore 9,30 il Presidente Enzo Ronca procede alla verifica del numero 
legale ai sensi del comma 1 dell’art. 23. 
 
Sono presenti i Consiglieri Enrico Melasecche Germini, Mara Gilioni, Ada 
Girolamini, Massimo Mantovani, Luigi Masci, Gianluca Rossi, Stefano 
Vinti, Francesco Zaffini. 
Risulta assente il Consigliere Aldo Tracchegiani. 
Partecipano  alla seduta il Consigliere Franco Tomassoni e l’Assessore 
Maurizio Rosi. 
 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale, ai sensi del comma 1 
dell’art. 23, del Regolamento interno, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente sottopone all’attenzione della Commissione l’ATTO N. 1451, 
oggetto 1) nonché le proposte integrative e modificative avanzate nelle 
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sedute precedenti. Fa presente che tali proposte ricomprendono anche gli 
emendamenti presentati dal Consigliere Dottorini.-  
 
Intervengono l’Assessore Rosi ed i Consiglieri Zaffini, Gilioni, Mantovani, 
Masci, Ronca, Melasecche Germini, Rossi, Girolamini e Vinti. 
 
Interviene il Consigliere Masci per proporre la seguente integrazione: Parte 
II, pag. 12, ultimo capoverso, dopo le parole “Con l’istituzione dell’ATI” 
inserire le seguenti parole “debitamente dotato di supporto tecnico adeguato 
e di elementi conoscitivi gestionali”. 
 
Intervengono l’Assessore Rosi, il Consigliere Gilioni, Mantovani, Zaffini e 
Rossi. 
 
La Commissione, preso atto che l’atto amministrativo è corredato di tutti i 
pareri previsti dalla normativa vigente in materia, nel rispetto delle 
procedure previste, procede alla votazione dell’atto medesimo concernente: 
“Piano sanitario regionale 2009/2011” (atto n. 1451) così come risulta 
modificato ed integrato dalle proposte che si allegano al presente verbale. 
 
La Commissione, con 5 voti favorevoli (Consiglieri: Ronca, Gilioni Masci e 
Rossi del Gruppo PD-Uniti nell’Ulivo), 3 voti contrari (Consiglieri: 
Melasecche Germini del Gruppo UDC, Mantovani del Gruppo Forza Italia–
Verso il nuovo partito dei moderati e dei liberali e Zaffini del Gruppo 
Alleanza Nazionale) ed 1 voto di astensione (Consigliere Girolamini del 
Gruppo Uniti nell’Ulivo-SDI) esprime, a maggioranza dei presenti, parere 
favorevole  sull’atto, nomina quali relatori il Presidente Enzo Ronca per la 
maggioranza e il Consigliere Francesco Zaffini per la minoranza e autorizza 
le relazioni orali  ai sensi dell’art. 27, comma 6 del R.I. Richiede, inoltre, 
l’iscrizione dell’atto medesimo all’ordine del giorno dei lavori della 
prossima seduta del Consiglio regionale ai sensi dell’art. 47, comma 1 del 
R.I. 
 
ATTO N. 1520 – INTERROGAZIONE, oggetto 2). 
 

Interviene l’interrogante, Consigliere Girolamini, per richiedere 
all’Assessore Rosi di avere, come previsto all’art. 86 del R.I., risposta 
scritta anziché risposta in Commissione . 
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ATTO N. 1521 – INTERROGAZIONE,  oggetto 3). 
 
Il Presidente Ronca comunica che l’interrogante, ha richiesto, come previsto 
all’art. 86 del R.I., di avere risposta scritta anziché risposta in Commissione.  
 
La Commissione infine decide di riconvocarsi  in data 23 aprile p.v per 
l’esame degli atti n.ri  722-1072, 1526, 1532, 1534, parere n 58 e termina i 
lavori alle ore 12,55. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 L’ESTENSORE  
                  Daniela Valigi  
 
 
 
 
IL RESPONSABILE DELLA  
SEZIONE ASSISTENZA ALLE  
COMMISSIONI   
        Rosanna Montanucci 
 
 
 
 
 IL DIRIGENTE RESPONSABILE    IL PRESIDENTE 
 Dott. Piergiorgio Bura                   Enzo Ronca 
 
 


